

Administrativní a ekonomické nástroje ochrany životního prostředí

Petra Látalová

Předložená diplomová práce je zaměřena na klasický problém ekologické politiky a jejího odrazu v právní úpravě ochrany životního prostředí. Tímto problémem je vyvážené použití jednotlivých nástrojů regulace, zejména administrativních a ekonomických, na které je zaměřena i posuzovaná práce. Vedle obecného vymezení uvedených kategorií nástrojů diplomantka dále zaměřila svoji pozornost na jejich využití v rámci právní úpravy ochrany konkrétní složky životního prostředí, zde vody.

Samotná práce je zpracována v rozsahu 68 stran rozděleného, mimo úvod a závěr, do tří částí, doplněného o seznam použité literatury a právních předpisů. Po formální stránce je práce zpracovaná na odpovídající úrovni, autorka průběžně cituje prameny, ze kterých čerpala, práce nevykazuje vady ani po jazykové stránce.

Jak již bylo naznačeno výše, v první části práce se autorka zabývá charakteristickou administrativních a ekonomických nástrojů ochrany životního prostředí, a to jak uvedených skupin jako takových, tak i jejich jednotlivých druhů. Kladně hodnotím, že obsahem práce není pouhá deskripce jednotlivých institutů, ale i snaha o jejich hodnocení a zdůraznění jejich slabých a silných stránek. Druhá část práce je zaměřena na oblast právní úpravy ochrany vod. Autorka zde na základě systému nástrojů, vymezeného v předcházejících částech, představuje možnosti jejich uplatnění v konkrétní oblasti ochrany. Na rozdíl od první části práce je tato část do značné míry popisná. I přes tento nedostatek je ale patrné, že autorka je poměrně dobře seznámena se zkoumanou právní materií.

Diplomová práce Petry Látalové splňuje všechny požadavky kladené na tento druh prací a **doporučuji** ji proto k ústní obhajobě. V jejím rámci by měla diplomantka odpovědět na následující otázky.

1. V čem spočívá podstata ekologické daňové reformy (EDR) a jakým způsobem se promítne do systému ekonomických popřípadě administrativních nástrojů v ochraně životního prostředí?
2. V kterých oblastech regulace jsou administrativní nástroje nezastupitelné, respektive nenahraditelné nástroji ekonomickými?

V Praze dne 19. září 2008

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.